
CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE - CONSEMAC

ATA DA 55ª REUNIÃO DA CAMARA SETORIAL PERMANENTE
FUNDO DE CONSERVAÇÃO AMBIENTAL

DATA: 06/09/2011
LOCAL: SALA DO CONSEMAC
PRESENTES:
BICUDA ECOLÓGICA - CARLOS OSÓRIO (COORDENADOR)
SMAC-EUNICE BARBOSA ROCHA
CONSEMAC-NASSIM BOUKAI
COMLURB - MAURO LIMA
SMO/RIO ÁGUAS-MORVAN NOBRE

FALTA JUSTIFICADA:
BEMVINDO-ABES
MAURO QUEVEDO – APEFERJ
MARCO ANTONIO BARBOSA- SENGE/RJ

FALTA:
JAYNE MELO-CRQ III; 

PAUTA

1) APROVAÇÃO DA ATA ANTERIOR;

2) APRESENTAÇÃO E ATUALIZAÇÃO DO RELATÓRIO DE ACOMPANHAMENTO 
DOS  PROCESSOS  PELA  REPRESENTANTE  DA  SMAC,  EUNICE  ROCHA  QUE 
ESCLARECEU AINDA, QUE NA LEITURA DO SALDO A SER USADO EM 2011 É 
PRECISO LEVAR EM CONTA OS PROJETOS EM ANALISE PELO SR. PREFEITO, OS 
QUE  AGUARDAM  ELABORAÇÃO  DE  CONVENIOS  E  OS  QUE  ESTÃO  EM 
ANALISE DE EDITAIS PELA PG/PADM, PARA SER TER O SALDO REAL.
EUNICE LEMBROU AINDA QUE É PRECISO PREVER QUE PARTE DO SUPOSTO 
SALDO JÁ ESTA COMPROMETIDO COM OS PAGAMENTOS DOS PROJETOS JÁ 
EM  EXECUÇÃO  E  QUE  CONTINUAM  NO  EXERCICIO  DE  2012,  POR  FIM 
ESCLARECEU QUE DEVIDO A LEI DE RESPONSABILIDADE FISCAL E AO ANO 
ELEITORAL SERA BEM MAIS RESTRITIVA A ACEITAÇÃO DE PROJETOS QUE 
NÃO TENHAM TERMINO EM 2012.

3)  O  REPRESENTANTE  DA  SMO/RIOAGUAS  SUGERIU  QUE  A  CAMARA 
SETORIAL  DO  FCA  SEJA  INFORMADA  DE  TODOS  OS  PROJETOS 
PROTOCOLADOS NA SMAC E QUE TENHAM COMO FONTE RECURSOS DO FCA 
OU QUE VENHAM A SER ENCAMINHADOS A COMISSÃO DE ANÁLISE PARA 
UTILIZAÇÃO  DESTES  RECURSOS.  PARA  TANTO  SUGERE  QUE  NO 
FLUXOGRAMA  DE  APRESENTAÇÃO  DE  PROJETOS  SEJA  INCLUIDO  UM 
COMUNICADO  A  CAMARA  JUNTO  COM  O  ENCAMINHAMENTO  DO 
RESPECTIVO PROJETO A COMISSÃO DE ANALISE.
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4) GRUPO DE TRABALHO PARA O FCA 
-  FOI  INFORMADO  SOBRE  O  ENCAMINHAMENTO,  PELO  PRESIDENTE  DO 
CONSELHO,  DA  INDICAÇÃO  CONSEMAC  AO  SENHOR  PREFEITO,  PARA 
CRIAÇÃO DE GRUPO DE TRABALHO SOBRE REVISÃO DOS PROCEDIMENTOS 
DO  FCA,  REVISÃO  DO  REGIMENTO  INTERNO  DO  FCA,  E  INCLUSÃO  DE 
MEMBRO DA SOCIEDADE CIVIL NA COMISSÃO GESTORA DO FCA.

5) FLUXOGRAMA DE APROVAÇÃO DE PROJETOS PELA COMISSÃO GESTORA 
DO FCA 
- OS MEMBROS DA CÂMARA SOLICITARAM ESCLARECIMENTOS A RESPEITO 
DO FLUXOGRAMA DE APROVAÇÃO DE PROJETOS QUE UTILIZAM RECURSOS 
DO FCA,  DISPONÍVEL NO SITE DO FCA.  EUNICE INFORMOU QUE,  VISANDO 
ACELERAR A TRAMITAÇÃO DOS PROCESSOS, O FLUXOGRAMA DISPONÍVEL 
NÃO  REFLETE  OS  PROCEDIMENTOS  UTILIZADOS  ATUALMENTE.  FOI 
SUGERIDO ENTÃO QUE A SMAC ATUALIZE O FLUXOGRAMA PARA REFLETIR 
OS  PROCEDIMENTOS  ATUAIS,  VISANDO  PERMITIR  QUE  A  CÂMARA 
ACOMPANHE OS TRABALHOS DA COMISSÃO GESTORA. EUNICE INFORMOU 
QUE PRECISARIA CONSULTAR O SECRETÁRIO SOBRE A POSSIBILIDADE DE 
TAL  ATUALIZAÇÃO.  FOI  LEMBRADO  PELA  CÂMARA  QUE  O  GRUPO  DE 
TRABALHO  PROPOSTO  PELO  CONSEMAC  AO  SENHOR  PREFEITO  TAMBÉM 
PODERIA PARTICIPAR DA ATUALIZAÇÃO DO FLUXOGRAMA. 

6) FALTA DE APRESENTAÇÃO DE PROJETOS AO FCA 
- EUNICE INFORMOU QUE A REUNIÃO DO MÊS DE SETEMBRO DA COMISSÃO 
GESTORA, PARA APROVAÇÃO DE PROJETOS COM UTILIZAÇÃO DE RECURSOS 
DO  FCA,  NÃO  SERÁ  REALIZADA  PORQUE  NÃO  FORAM APRESENTADOS 
PROJETOS PARA APRECIAÇÃO PELA COMISSÃO GESTORA. OS MEMBROS DA 
CÂMARA  ESTRANHARAM  A  FALTA  DE  PROJETOS,  CONSIDERANDO  AS 
CONSTANTES  QUEIXAS  DA  SMAC  SOBRE  FALTA  DE  RECURSOS  PARA 
PROJETOS  AMBIENTAIS.  FOI  LEMBRADO  QUE ALGUNS  SETORES  DA  SMAC 
NÃO TÊM ESTÍMULO PARA ELABORAÇÃO E APRESENTAÇÃO DE PROJETOS AO 
FCA,  TENDO  EM  VISTA  A  NÃO  APROVAÇÃO  DE  DIVERSOS  PROJETOS 
APRESENTADOS NO PASSADO, APESAR DE ATENDEREM ÀS DIRETRIZES DO 
FCA.  ASSIM SENDO,  OS MEMBROS DA CÂMARA SUGERIRAM QUE A SMAC 
ORIENTE  SEUS  SETORES  NO  SENTIDO  DE  ELABORAREM  PROJETOS  PARA 
APRESENTAÇÃO  AO  FCA,  E  SOLICITARAM  QUE  DORAVANTE  A  SMAC 
DISPONIBILIZE  MENSALMENTE  A  LISTA  DE  TODOS  OS  PROJETOS 
APRESENTADOS  PARA  UTILIZAÇÃO  DE  RECURSOS  DO  FCA,  PARA 
ACOMPANHAMENTO DA CÂMARA.

A REUNIÃO SE ENCERROU ÀS 12:00 HS. 
 RELATOR: MAURO LIMA
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